Mariusz Kamiński 
Zespół Szkół Nr 2 im. T. Rejtana w Rzeszowie

Rozdział   3.                   FUNKCJA I JEJ WŁASNOŚCI.
Zadanie 1) 

Wersja A
Dana jest funkcja określona tabelką    

	x
	- 5
	- 4
	-3
	-2
	0
	1
	2
	3
	4

	y
	3
	2
	1
	0
	2
	0
	- 1
	2
	4


a) Wymień wszystkie ujemne argumenty tej funkcji.                   

b) Odczytaj wartość funkcji dla argumentu  – 2   oraz 2.     
c) Dla jakich argumentów funkcja przyjmuje wartość 2?            
d) Sporządź  wykres tej funkcji.
Wersja B

Dana jest funkcja określona tabelką    

	x
	- 5
	- 4
	-3
	-2
	0
	1
	2
	3
	4

	y
	3
	2
	1
	0
	2
	0
	- 1
	2
	4


a) Wymień wszystkie dodatnie argumenty tej funkcji.                   

b) Odczytaj wartość funkcji dla argumentu  0   oraz 3.       
c) Dla jakich argumentów funkcja przyjmuje wartość 0?            
d) Sporządź  wykres tej funkcji.
Zadanie 2) 

Wersja A
Naszkicuj wykres funkcji [image: image2.png]fx) = 2x2



,   dla [image: image4.png]x € (—4;2).



      
Wersja B

Naszkicuj wykres funkcji [image: image6.png]flx) = —2x2



,   dla [image: image8.png]x € (—4;2).



      
Zadanie 3)

Wersja A
Naszkicuj wykres funkcji [image: image10.png]


,   dla [image: image12.png]x € (—3;3).



      
Wersja B

Naszkicuj wykres funkcji [image: image14.png]


,   dla [image: image16.png]x € (—3;3).



      
Zadanie 4)

Wersja A
Naszkicuj wykres funkcji [image: image18.png]f(x):{ —3x+2 dlax <4
x—1 dlax>4




Wersja B

Naszkicuj wykres funkcji  [image: image20.png]Fo) = { —3x+2 dlax <4
x—1 dlax>4




Zadanie 5) 

Wersja A
Naszkicuj wykres funkcji [image: image22.png]_ x+2 dlax <4
fi) = { 2 x dlax>4




Wersja B

Naszkicuj wykres funkcji  [image: image24.png]_ —x+2 dlax =4
fx) {—2‘/7: dlax>4




Zadanie 6) 

Wersja A
Naszkicuj wykres funkcji [image: image26.png]x+2 dlax =4
FEO=12 dlax>4




Wersja B

Naszkicuj wykres funkcji  [image: image28.png]—x+2 dlax =4
FI=1-2 Glax>4




Zadanie 7) 

Wersja A
Wyznacz dziedzinę funkcji określonej wzorem  [image: image30.png]f(x)= V2x—6



.
Wersja B
Wyznacz dziedzinę funkcji określonej wzorem   [image: image32.png]f(x) = V5 —x



.
Zadanie 8)

Wersja A
Wyznacz dziedzinę funkcji określonej wzorem  [image: image34.png]f(x)=V5—x+ V2x—6



.
Wersja B
Wyznacz dziedzinę funkcji określonej wzorem  [image: image36.png]f(x)=V5—x— V2x—6



.
Zadanie 9) 

Wersja A
Wyznacz dziedzinę funkcji określonej wzorem  [image: image38.png]f(x)

3x76
frocam




.
Wersja B

Wyznacz dziedzinę funkcji określonej wzorem  [image: image40.png]3x-6
pocaeps

flx) =




.
Zadanie 10)

Wersja A
Wyznacz dziedzinę funkcji określonej wzorem  [image: image42.png]f) =
s Y




.
Wersja B

Wyznacz dziedzinę funkcji określonej wzorem [image: image44.png]VEx—15

228
f(")’m

Te—dl




.
Zadanie 11) 

Wersja A
Wyznacz zbiór wartości funkcji [image: image46.png]f(x)

3x76
Py




,  [image: image48.png]x € {—1,0,1}



.
Wersja B

Wyznacz zbiór wartości funkcji [image: image50.png]3x-6
pocaeps

flx) =




,  [image: image52.png]x € {—1,0,1}



.
Zadanie 12) 

Wersja A
Wyznacz zbiór wartości funkcji określonej wzorem  [image: image54.png]flx) =V5—x+V2x—6



,  [image: image56.png]x €{3,4;5}



.
Wersja B
Wyznacz zbiór wartości  funkcji określonej wzorem  [image: image58.png]f(x) = V5—x— V2x — 6,



 [image: image60.png]x € {3,4;5}



.
Zadanie 13) 

Wersja A
Miejscem zerowym funkcji [image: image62.png]


 jest liczba: 

A) [image: image64.png]funcja nie ma migjsc 0



;                       B)     [image: image66.png]


;                          C)   [image: image68.png]


;                           D)   [image: image70.png]


.             
Wersja B

Miejscem zerowym funkcji [image: image72.png]


 jest liczba: 

A) [image: image74.png]funcja nie ma migjsc 0



;                       B)     [image: image76.png]


;                          C)   [image: image78.png]


;                           D)   [image: image80.png]


.              
Zadanie 14) 

Wersja A
Miejscem zerowym funkcji [image: image82.png]y =20x—10



 jest liczba: 

A) [image: image84.png]funcja nie ma migjsc 0



;                       B)     [image: image86.png]


;                          C)   [image: image88.png]


;                           D)   [image: image90.png]


.              
Wersja B

Miejscem zerowym funkcji [image: image92.png]y = —20x + 10



 jest liczba: 

A) [image: image94.png]funcja nie ma migjsc 0



;                       B)     [image: image96.png]


;                          C)   [image: image98.png]


;                           D)   [image: image100.png]


.              
Zadanie 15) 

Wersja A
Miejscem zerowym  funkcji określonej wzorem  [image: image102.png]f(x)= V2x—6



, jest liczba:

A) [image: image104.png]


;                       B)     [image: image106.png]


;                          C)   [image: image108.png]


;                           D)   [image: image110.png]


.              
Wersja B
Miejscem zerowym  funkcji określonej wzorem   [image: image112.png]f(x) = V5 —x



, jest liczba:
A) [image: image114.png]


;                       B)     [image: image116.png]


;                          C)   [image: image118.png]


;                           D)   [image: image120.png]


.              
Zadanie 16)

Wersja A
Miejscem zerowym  funkcji określonej wzorem  [image: image122.png]f(x) = V5—x + V2x — 6,



  jest liczba:

A) [image: image124.png]


;                       B)     [image: image126.png]


;                          C)   [image: image128.png]


;                           D)   [image: image130.png]


.              

Wersja B
Miejscem zerowym  funkcji określonej wzorem   [image: image132.png]flx) = V5—x— V2x—6



,  jest liczba:
[image: image134.png]A)S



;                       B)     [image: image136.png]


;                          C)   3[image: image138.png]


;                           D)   [image: image140.png]


.              

Zadanie 17) 

Wersja A
Miejscem zerowym  funkcji określonej wzorem  [image: image142.png]f(x)

3x76
Py




  jest liczba:

A) [image: image144.png]


;                       B)     [image: image146.png]


;                          C)   [image: image148.png]


;                           D)   [image: image150.png]


.              
Wersja B
Miejscem zerowym  funkcji określonej wzorem  [image: image152.png]3x-6
pocaeps

flx) =




,  jest liczba:
[image: image154.png]A)S



;                       B)     [image: image156.png]


;                          C)   3[image: image158.png]


;                           D)   [image: image160.png]


.              

Zadanie 18) 

Wersja A
Wyznacz miejsca zerowe funkcji [image: image162.png]


.
Wersja B
Wyznacz miejsca zerowe funkcji [image: image164.png]&) = s



.
Zadanie 19) 

Wersja A
Funkcja jest dana wzorem [image: image166.png]Fo) = { —3x+2 dlax <4
x—1 dlax>4



  Ustal liczbę miejsc zerowych tej funkcji.

Wersja B
Funkcja jest dana wzorem [image: image168.png]f(x):{ —3x+2 dlax 24
x—1 dlax<4



  Ustal liczbę miejsc zerowych tej funkcji.

Zadanie 20) 

Wersja A
Dana jest funkcja określona wzorem [image: image170.png]y=3x—9



. Sprawdź czy do wykresu tej funkcji należy punkt [image: image172.png](0,-9)



.

Wersja B

Dana jest funkcja określona wzorem [image: image174.png]y=3x—9



. Sprawdź czy do wykresu tej funkcji należy punkt [image: image176.png](1,-9)



.
Zadanie 21) 

Wersja A
Dana jest funkcja określona wzorem [image: image178.png]f(x)=(2m+1)x+4, xR



  Wyznacz parametr m tak, aby miejscem zerowym danej funkcji była liczba [image: image180.png]



Wersja B
Dana jest funkcja określona wzorem [image: image182.png]f(x)=(2m+1)x—4, x€R.



  Wyznacz parametr m tak, aby miejscem zerowym danej funkcji była liczba [image: image184.png]



Zadanie 22) 

Wersja A
Dana jest funkcja określona wzorem [image: image186.png]Sx+2m—4, x€R.



  Wyznacz parametr m tak, aby miejscem zerowym danej  funkcji była liczba [image: image188.png]



Wersja B
Dana jest funkcja określona wzorem [image: image190.png]x+2m+4, xER.



  Wyznacz parametr m tak, aby miejscem zerowym danej funkcji była liczba [image: image192.png]



Zadanie 23) 

Wersja A
Dana jest funkcja określona wzorem [image: image194.png]f(x) =4(2x+ 6m), x€R.



  Wyznacz parametr m tak, aby miejscem zerowym danej funkcji była liczba [image: image196.png]



Wersja B
Dana jest funkcja określona wzorem [image: image198.png]f(x) =—4(2x—6m), x€R.



  Wyznacz parametr m tak, aby miejscem zerowym danej funkcji była liczba [image: image200.png]



Zadanie 24) 

Wersja A
Dana jest funkcja określona wzorem [image: image202.png]f(x) =2(2x + 6m) —4m, x €R.



  Wyznacz parametr m tak, aby miejscem zerowym danej funkcji była liczba [image: image204.png]



Wersja B
Dana jest funkcja określona wzorem [image: image206.png]f(x) =—2(2x— 6m) +4m, x €R.



  Wyznacz parametr m tak, aby miejscem  zerowym danej funkcji była liczba [image: image208.png]



Zadanie 25) 

Wersja A
Naszkicuj wykres dowolnej funkcji, której dziedziną jest zbiór R, i która spełnia następujące warunki:  

 –  jest malejąca w przedziałach [image: image210.png]—3>,<5; +m)



,

 –  stała w przedziale [image: image212.png](—3;5)



, 

– rosnąca w przedziale  [image: image214.png]


.

Wersja B
Naszkicuj wykres dowolnej funkcji, której dziedziną jest zbiór R, i która spełnia następujące warunki:  

 –  jest malejąca w przedziałach [image: image216.png]—2>,<6; +)



,

 –  stała w przedziale [image: image218.png](—2;6)



, 

– rosnąca w przedziale  [image: image220.png]


.
Zadanie 26) 

Wersja A
Dana jest funkcja określona wzorem [image: image222.png]fx) =2x%+1,



  gdzie [image: image224.png]x € {—1;0;1}



. Sprawdź, czy dana funkcja jest różnowartościowa.

Wersja B
Dana jest funkcja określona wzorem [image: image226.png]fx) =—2x*—1,



  gdzie [image: image228.png]x € {—1;0;1}



. Sprawdź, czy dana funkcja jest  różnowartościowa.
Zadanie 27) 

Wersja A
Zbadaj, czy istnieje funkcja [image: image230.png]


, która jest różnowartościowa i przekształca zbiór [image: image232.png]


  w zbiór [image: image234.png]


.
Wersja B
Zbadaj, czy istnieje funkcja [image: image236.png]


, która jest różnowartościowa i przekształca zbiór [image: image238.png]


  w zbiór [image: image240.png]


.
Zadanie 28) 

Wersja A
Dane są dwa zbiory [image: image242.png]{-1,5}



 i   [image: image244.png]{-2,5,8}



. Sporządź graf przyporządkowania między elementami tych zbiorów, który przedstawia funkcję.
Wersja B
Dane są dwa zbiory [image: image246.png]{-1,5}



 i   [image: image248.png]{-2,5,8}



. Sporządź graf przyporządkowania między elementami tych zbiorów, który nie przedstawia funkcji.
Zadanie 29) 

Wersja A
Dane są dwie funkcje określone wzorami: [image: image250.png]fx) =|x—1]



 oraz [image: image252.png]g(x)=1—x



. Dla jakich argumentów wartości obu funkcji są równe?
Wersja B
Dane są dwie funkcje określone wzorami: [image: image254.png]fx) =|x + 1]



 oraz [image: image256.png]g(x)=1+x



. Dla jakich argumentów wartości obu funkcji są równe?
Zadanie 30) 

Wersja A
Dane są dwie funkcje określone wzorami: [image: image258.png]fx) =|x—1]



 oraz [image: image260.png]g(x)=1—x



. Dla jakich argumentów wartości funkcji [image: image262.png]


 są mniejsze od wartości funkcji [image: image264.png]


?
Wersja B
Dane są dwie funkcje określone wzorami: [image: image266.png]fx) =|x + 1]



 oraz [image: image268.png]g(x)=1+x



. Dla jakich argumentów wartości funkcji [image: image270.png]


 są mniejsze od wartości funkcji [image: image272.png]


?

Zadanie 31) 

Wersja A
Dane są dwie funkcje określone wzorami: [image: image274.png]fx) =|x—1]



 oraz [image: image276.png]g(x)=1—x



. Dla jakich argumentów wartości funkcji [image: image278.png]


 są większe od wartości funkcji [image: image280.png]


?
Wersja B
Dane są dwie funkcje określone wzorami: [image: image282.png]fx) =|x + 1]



 oraz [image: image284.png]g(x)=1+x



. Dla jakich argumentów wartości funkcji [image: image286.png]


 są większe od wartości funkcji  [image: image288.png]


?
Zadanie 32) 

Wersja A
Rozwiąż graficznie nierówność [image: image290.png]2|x| —4 < 6x—2



.
Wersja B
Rozwiąż graficznie nierówność [image: image292.png]2|x| —4 = 6x —2



.
